

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921.

III. ÉVFOLYAM, 231. SZAM.

CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 13.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 100—K Félévre . . . 200—K
Egy évre 1100—K Egész évre 4400—K

EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.
Kapható az összes dékánytársaságban és
az ottani árusoknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferenec József-ut 26., I. em. (passage)
a városi börtönben.

Sopronra és környékére népszavazást rendelnek el.

Velence, okt. 12. Az éjjeli tanácskozások fél 2 órakor félbeszakították és folytatását szerdán délelőtt 10 órára halasztották el. (MTI.)

Páris, okt. 12. A Temps közli gróf Bánffy Miklós külügyminiszter nyilatkozatát, amelyben többek között a következőket mondja: — *Nem is indultam volna Velencébe, ha nem lett volna bizonyos reményességem. Ugy látom, hogy minden kilátás meg van a konferencia sikeréhez.*

Budapest, okt. 12. Schober kancellár Velencében nyilatkozott egy hírlapírónak az osztrák álláspontról. A nyilatkozat a következő:

— Kérem, legyen szives az olasz közvetítő akció előzményeit és kialakulását megfigyelni. Elsősorban az olasz lépésre volt visszavezethető az, hogy a magyar kormány szept. 14-én azzal a kéressel fordult az olasz kormányhoz, hogy hasson oda az osztrák kormányhoz, hogy a Magyarország számára teendő engedményeket saját aláírásával garantálja.

Ekker Sopronról és a közvetlenül vele összefüggő területről volt szó.

Abban a válaszban, amelyet a német-osztrák kormány Della Torretta ezen közvetítésére adott, az volt, hogy az osztrák kormány Magyarországgal csak a nyugat-magyarországi terület átengedése után tart lehetségesnek bármilyen tárgyalást és csupán az olasz külügyminiszter személyének tartozó tiszteletből fog a német-osztrák parlamentnek előterjesztést tenni ezen újabb javaslatról. Az osztrák nemzetgyűlés rögcszkodott előbbi határozatához, azonban felhatalmazta a kormányt, hogy minden olyan lépést megteheszen, amely alkalmas Burgenland népének szenvedésén enyhíteni. Módot ad a bandák kiszorítására és biztosítékot afelől, hogy Burgenland népe boldog lehessen.

Ez a felhatalmazás tetto lehetővé, hogy én a velencei meghívásra megjelenhettem.

Ha az antant ebben a konferenciában eszközt lát a Burgenland kiűritésére és annak végrehajtására, úgy Della Torretát látom a legalkalmasabb személyiségnek ezen cél elérésére, mert ő alaposan ismeri a viszonyokat. Remélem, hogy ezen konferencia se-

gítségével Németausztria ezen országrészt megkapja, mert ha igen, akkor az átadás után meg lesz az alap arra, hogy esetleg Magyarországgal tárgyalásokba kezdjünk.

Schober megjegyezte, hogy ugyanezt az állásponot fejtette ki Della Torretta előtt és ugyanezt fogja képviselni az éjszakai konferencián, amikor a magyar delegáció tagjai is jelen lesznek.

Bécs, október 12. A cseh külügyminiszteriumhoz közelálló Cas azt írja, hogy a velencei konferencia aligha fogja meghozni az osztrák-magyar konfliktus végleges konfliktus végleges rendezését. Bizonyára még egynéhány tárgyalásra lesz szükség. Az osztrák sajtó egyenesen rámutat arra, hogy a közvetítést ismét dr. Benesnek kell majd a kezébe vennie,

Akiszgadzapárt nagy többséggel elfogadta a tiz pontot.

Nagyatádi legjobban szeretne ellenzéke menni.

Budapest, okt. 11. A kiszgadzapárt ma este Mayer János elnökletével értekezletet tartott, amelyen 70-en vettek részt a párt tagjai közül.

Nagyatádi Szabó István szólalt fel elsőnek. Hetek óta jártak a politikai világot azok a hírek — mondotta — hogy egységspárt készül. Nekünk ezekről a tárgyalásokról senki sem szólt. Nekünk, mint az ország legnagyobb pártjának szintén foglalkoznunk kell ezzel a kérdéssel. A koalíciós kormányzat sok minden jelenséget vet felszínre és ami benn az országban volt, mindenért minket tesznek felelőssé, így tehát nagyfokú elkeseredés fejlődött ki.

Nem titkolom, hogy pártunk azok miatt az állandó és súlyos vádaskodások miatt, amelyek a nyilvánosság előtt folytak, legjobban szeretne ellenzékebe menni

és az volna a legkényelmesebb, ha nálunk nélkül kormányozni lehetne. Sokszor ért vád, hogy a pártot leszereltem és hogy mindig arról beszéltem, hogy a helyzetet nem kell felborítani. Azonban mindennek van határa.

akár kedvezően végződnek a konferencia, akár nem. Az az egy bizonyos, hogy a kisantant nélkül nem lehet rendezni a Közép-európai kérdést. Ezt a magyarok is elismerték — állítja a lap.

A Cas meggyőződése szerint a velencei konferencia semmiféle érdemleges döntést nem hozhat a trianoni békével kapcsolatos kérdésekben anélkül, hogy meg ne kérdeznék a kisantantot is. (MTI.)

Velence, okt. 12. Az értekezlet ma délelőtt 11 órakor ma újból összeült és délután 3 óráig egyfolytában tartott. Délután 5 órakor a tanácskozást újból folytatták. Az értekezletről eddig még nem adtak ki hivatalos közleményt. Értesülésünk szerint azonban Sopronra és környékére népszavazást rendelnek el. (MTI.)

A mi programunkat sohasem tudtuk úgy érvényesíteni a kormányzatban, ahogy azt elvártuk volna.

Ezután ismerteti a párt programját és védelmezi a 10 pontban foglalt állásponot. A Habsburg restauráció mérhetetlen károkat okozott volna — hangoztatja — az országnak, a tél és a tavasz során és épen azok részéről, akik lehangosabban követelik a kikapcsolást a tulajdonról, történetek az ismert husvétii események, amelyeknek bel- és külpolitikai, valamint gazdasági konzekvenciáit mindannyian igen jól ismerjük. Épen ezért foglalt a párt ebben a kérdésben újra állást.

Tisztázni kell a helyzetet, akár egységes párt, akár koalíció alakul.

Meg kell mondani, hogy milyen feltételek mellett vehetünk részt a kormányzásban. Ha nem jön olyan kormány, amely munkaprogramunkat akceptálja, nagyon természetes, hogy

Igen szívesen megyünk ellenzékebe is minden keserűség nélkül és a nemzettel

szemben ott fogjuk teljesíteni kötelességünket.

Addig, amíg a most folyó tárgyalások során a nyugat-magyarországi kérdés el nem dől, munkaprogramunkat, kormányzati kifogásainkat nem szegezzük a kormány mellé. De amint ez a kérdés dűlőre jut, nem érhet a legkisebb vád sem minket, ha csak olyan körülmények között vehetünk részt a kormányzásban, amelyek mellett a mi munkaprogramunknak megfelelően kormányozhatunk.

Nagyatádi Szabó István beszédét zajosan megtapsolták. Utána Hencz Károly elfogadásra ajánlotta a ma délelőtti értekezlet által újra szövegezett programot.

Gömbös Gyula módosítást nyújt be, hogy az első pontba vegyék fel a keresztény nemzeti irányzat biztosítását is.

Dánér Béla és Rubinek István apróbb módosításokat javasol.

Bottlik József szerint az egész programtervezet ugrópontja a 10-ik pont, amely

a szabadságjogok biztosítását kívánja és ő erre fekteti a főszólyt.

Tomesányi Vilmos Pál igazságügyminiszter ismerteti a Rubinek-féle állásponot és kéri, hogy ennek figyelembe vételével állapítsák meg a szöveget.

Ferdinándy Gyula kijelenti, — hogy így a javaslatot nem tudja magáévá tenni.

Az elnök szavazás alá bocsátja a kérdést, mire

az értekezlet 56 szavazattal 18 ellenében elfogadta a programtervezetét.

A javaslat ellen többek között szavazott Tomesányi Pál igazságügyminiszter, Rubinek István, Ferdinándy Gyula, Héjji Imre, Miszty István stb.

Nagyatádi Szabó kijelentette, hogy mindazoktól, akik a javaslat ellen szavaztak, elvárja, miszerint lépjenek ki a pártból.

Tomesányi Pál miniszter hír szerint lemond tárcájáról is.

A korona 0-80

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Zürichi zárlat: Berlin 430, Hollandia 181 és fél, Newyork 544, London 2100, Páris 3970, Milánó 2165, Brüssel 39, Kopenhága 104, Stokholm 127 és fél, Krisztianía 66 és fél, Madrid 78, Buenos Ayres 180, Prága 600, Budapest 0-80, Zágráb 2-10, Bukarest 4-50, Bécs 0-25.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Szerda: Lengyelvér, op. 3 felvonásban C) bérlet.
Csütörtök: Lengyelvér, op. 3 felvonásban, A) bérlet.

A rendőrség erélyesen föllép a színházi rendezavarók ellen.

A lármás színházlátogatókat kivezetik, az ajtókat előadás alatt bezárják.

A színházi bizottság legutóbbi ülésén szóvá tették, hogy a Csokonai-színházban az előadás alatt egyesek hangosan beszélgetnek, a székeket tologatják a páholyokban nagy zajjal, valamint azt is panasz tárgyává tették, hogy szokásos a későn jövés, ami szintén nem kevés zajjal jár s az előadás élvezetében a közönséget zavarja.

A színházi bizottság felkérésére a tanács átírt a debreczeni m. kir. államrendőrséghez, amelynek hivatása, hogy a rendet az előadás alatt fenntartsa s megkeresse, hogy a rendezavarók ellen járjon el.

A megkeresés alapján Sághy Lajos rendőrfőtanácsos, az államrendőrség debreczeni kapitányának vezetője, a legközelebb erélyes intézkedéseket fog életbe léptetni. Így a későn jövők által okozott rend- és csendzavarás megszüntetésére elrendeli, hogy a közönség ajtóit az előadás megkezdése után lezárassanak és a felvonás befejezéséig zárva tartassanak, amiért is a bejáratokat rendőrök fogják őrizni.

Azok ellen pedig, akik beszélgetéssel, széktologatással, vagy egyébként az előadást zavarják, a rendőri kirendeltség tartozik a legerélyesebben eljárni.

A főtanácsos utasította a rendőrtisztviselőket és a rendőrközegeket, hogy a rendezavarókat és lármázókat a nézőtérrel távolítsák el s ha erre ok van, a kihágási eljárás megindítását is folyamatba tegyék.

Remélhető, hogy a közönség vegre is fegyelmezi magát annyira, hogy az erélyes intézkedések foganatosítására nem lesz szükség.

Érdekes színházi hírek. Orbók Attila három felvonásos szatirikus vígjátékát: A tüneményt, a Belvárosi színház fogadta el előadásra s még e szezonban be is mutatja. — Káldor Dezső, a Csokonai-színház volt népszerű bonvivántja, mint értesülünk, jelenleg Németországban működik s legutóbb Frankfurtban lépett föl. Káldor Dezső különösen fűtőszámaival ér el nagy sikert s a mai valutáris viszonyok mellett igen nagy gázsival fizetik szereplését. — A Vasvármegye c. napilap hosszabb cikkben becsüztatja a Szombathelyről most távozó szintársulatot. Sorra veszi a szintársulat tagjait s az egyikről ezt írja: „Kóbor Irén, mint örömmel értesülünk, már el is ment”. Ugy látszik, nem valami nagyon lelkesedhetett Szombathely Kóbor Irénért. — A most érkezett amerikai magyar lapok közlik, hogy New-Yorkban állandó magyar szín-

Felsősziléziában nőttön nő az izgalom.

Tiltakozás a felosztás ellen.

Berlin, október 12. Wolff úrnökség. Kattoviczból jelentik, hogy a genfi kedvezőtlen hírek következtében

Felsősziléziában nőttön nő az izgalom.

A szociálisták felszólították a kormány szociálista tagjait, hogy kedvezőtlen döntés esetén adják be lemondásukat. A demokrata és középpárt tagjai táviratilag fordultak a kancellárhoz és felhívták, hogy jelentse ki, hogy

Felsősziléziának tervbe vett felosztása nemcsak az országot fenyegetné romlással, hanem egész Európa békéjének állandó veszedelmét jelentené.

A nemzeti párt hajlandó a kormánynak minden olyan intézkedést támogatni, amely alkalmas Felsőszilézia oszlatlanságának rováására. (MTI.)

Genf, okt. 12. A népszövetség tanácsa ma Felsőszilézia kérdé-

sével foglalkozott. Hivatalos jelentést ugyan nem adtak ki, de ennek ellenére közlik, hogy

a végleges döntés Felsőszilézia ipari területeinek felosztását jelenti. Bentben városát a lengyeleknek, Flosstos, a ribniki északi kerületét, valamint Tarnowitzet és végül Lubnitzet Németországnak fogják meghagyni.

Páris, okt. 12. A Matin értesülése szerint a felsősziléziai csapatok parancsnokai megkapták kormányuk utasításait, hogy szerdától kezdve az összes csapatok szigorú készenlétben álljanak.

Attól a naptól kezdve, amikor a népszövetség meghozza döntését a felsősziléziai kérdésben, kihirdetik az ugynevezett enyhébb ostromállapotot, hogy ezáltal osztrájakban fejták el az esetleges zavargásokat.

Új kormányzat alakul Oroszországban.

Prága, okt. 12. A Narodny Liszt párisi jelentése szerint az orosz szociális forradalmárok pártjának néhány vezető tagja Párisból Prágába utazott, hogy Kerenski elnöklésével fontos megbeszélést tartsanak. Nincs kizárva, hogy

közvetlen tárgyalások indulnak meg a moszkvai szövettel azon irányban, hogy

házat akar létesíteni egy társaság. 250,000 dollár tőkével. A társaság egyelőre bérelni, néhány hónap múlva pedig építtetni akar megfelelő helyiséget. A vállalkozás élén Rátkai Márton, az Amerikába vándorolt kiváló fővárosi művész áll, az anyagi és adminisztratív ügyeket pedig Hódossy Ernő, a Krémer és Hódossy bankcég belfelügyintézője. Ez az a terv, amelyről egy távirati értesítés nyomán, fővárosi művészkörökben már annyit beszéltek. — A Csokonai-színház, mint értesülünk, október 22-ikén mutatja be Pekár Gyula államtitkár darabját, a Dantont.

A pozsonyi magyar színháznak megadták a játszási engedélyt. Pozsony, okt. 11. A szlovénköi magyar színészek életében jelentős fordulat állott be. A Magyar Népszövetség és a Magyar Színpartoló Egyesület közbenjárására a szlovénköi teljhatalmu miniszter Polgár Károly volt pozsonyi színházgátnak 1922 január 31-ig játszási engedélyt adott. A városi magyarság nagy örömmel fogadta ezt a hírt. Egy-két nap alatt az összes bérletjegyek elővételben elkeltek. A cseh hatóságok kikötötték, hogy olyan nemzeti jellegű darabot, amely alkalmas volna az irredentizmus ápolására, nem szabad műsorra tűzni. (MTI.)

**NYAKKENDŐ UJDONSÁGOK
FRANK EDÉNÉL**

Oroszországban új kormányzatot létesítsenek.

A legutóbbi időben hír szerint már történtek is ilyen célzatu kísérletek. A szociális forradalmárok hajlandók arra, hogy egy koalíciós kabinetbe belépjenek, feltéve, ha a boisevisták belemmennek abba, hogy a szociális forradalmárok hazatérését megfelelő biztosítékokkal lehetővé teszik.

Csütörtökön A) bérletben Lengyelvér.

Cirkus Davis detektívkaland az artisták életéből 5 felvonásban ma utoljára Vigszínház mozgóban.

Hangverseny. Fűredi Sándor hegedűművész okt. 19-iki estélyén fenyves műsor keretében fogja hallgatóságát előkelő művészetével gyönyörködtetni. Eljátsza Paganini remek Es-dur hegedűversenyt és boszorkányos technikát igénylő Ernst: Arhongroisját. Jegyek Gárdos könyvkereskedésében válthatók.

Tornadé, a pusztító vihar, amerikai nagy ujdonság pénteken, szombaton és vasárnap a Vigszínház mozgóban.

A csoda majmot (Mások büne miatt) a bűnügyi- és állat-filmek legérdekesebbjét mutatta be az Uranus óriási siker mellett. (A majom, mint orgonilkos, mint élelmentő!) És a **Kegyetlen apa** amerikai filmregény gyönyörködtette meg a közönséget. Előadások 5, 7 és 9 órakor. Ma utoljára!

Barré cirkusz vagy Hare az orosz-lánokkal, péntektől az Uranusban!

A világ legnagyobb kalendor és cirkusz filmje Barré cirkusz vagy Hare az orosz-lánokkal!

Győződjön meg!!

Brillánsért! Aranyért!
a legmagasabb árt fizetom.

GRITSCH ékszerkereskedő,
Verbóczy-utca 2. (Iparkamara.)

A csodamajom a legérdekesebb bűnügyi és állat film!

A legnagyobb filmesemény lesz az Ezerarou ember filmóriás. Hajszja a föld körül 6 részben. Bemutató a jövő héten.

Rupprecht trónörökös nincs Magyarországon.

München, okt. 12. Külföldi lapoknak azzal a híresztelésével szemben, hogy Rupprecht trónörökös jelenleg Magyarországon időzik, hogy bizonyos személyiségekkel és pártokkal magyar-osztrák-bajor királyságnak a Wittelsbachok jogára alatt leendő felállításáról tárgyaljon; beavatott helyen kijelentik, hogy a trónörökös jelenleg a Maxs Josef lovag ünnepély alkalmából Münchenben időzik és Bajorországot hosszabb idő óta el nem hagyta. A herceg körülbelül 10 év óta nem volt Magyarországon. (MTI.)

Bécs, okt. 12. A Mittags Journal jelenti Berlinből: A Deutsche Allgemeine Zeitung párisi jelentése szerint a párisi lapok szenzációs beállítású cikkeiben foglalkoznak a bajorországi és tiroli helyzettel és azon meggyőződésüknek adnak kifejezést, hogy súlyos események előestélyén állunk.

A Matin egy állítólag jól értesült tiroli személyiségtől egy levelet kapott, mely szerint nagyszabású tervezetet dolgoztak ki, amely több részből áll. Mindenek előtt önállóítani szeretnék Tirolt, azután Bajorországot elszakítani a Németbirodalomtól és végül a két országot a Wittelsbach dinasztia jogára alatt királysággá egyesíteni. A jelen pillanatban a tervezet kilátásai kedvezőeknek látszanak, minthogy az osztrák szociálista védőrséget a nyugat-magyarországi események lekötik. (MTI.)

Minden hatóságot, iparost, kereskedőt, gazdát, köztisztviselőt, bírót, ügyvédet, stb. stb. közzelről érdeklí!

Az alkotmányosság helyreállítása óta megjelent
Törvények és Rendeletek
tárgymutatója.

Kalauz a Budapesti Közlöny 1919 augusztus 1-től 1921 jun. 30-ig megjelent számaihoz.
Szerkesztették: Fenyő Aladár és László Mór, a Budapesti Közlöny munkatársai.

Az Athenaeum kiadása. Kapható

„MÉLIUSZ”
könyv- és papírkereskedésben.
Ára 15% felárral 69 korona.

Egy-két perc alatt megtalálhatja a keresett törvény vagy rendelet számát, keltét és a Budapesti Közlöny vonatkozó példányának oooooooooo számát! oooooooooo

Házasság

céljából szeretne megismerkedni egy 60 éves gazdálkodó egy hozzáillő 45—55 éves özvegy asszonnyal, kinek 10—20 hold földje vagy magánháza volna, gyermek nem képez akadályt.

Ajánlatokat
TARR MIHÁLY
Király-u. 2. sz. alatti Irodájába kérem küldeni.

de kötelessége is hűveinek politikai irányítása.

Képviselőseget is vállalhat a lelkész, de gyülekezetét, illetve egyházát semmiféle politikai párt szolgálatába nem állíthatja. Azt a mozgalmat, hogy kálvinista politikai párt alakítsák, elítéli.

A nagykállói református egyház ünnepe. Nagykállónak vasárnap, je. hó 16-án nagy ünnepe lesz. A község református lakosága ezen a napon szenteli fel a templom most készült új harangját. A nagyszabású ünnepre Nagykállóba érkezik dr. Baltazar Dezső püspök is, akinek méltó fogadására megtették az előkészületeket. Baltazar püspök s az ünnepélyre jövő vendégek szombat délután 5 óra 20 perckor érkeznek Nagykállóba, ahol az állomáson ünnepélyes fogadtatás lesz. Másnap reggel nyolc órakor ünnepélyesen felhúzzák az új harangot. Itt az ünnepi aktus mozzanatai a következők lesznek: XC. zsoltár, enekli a gyülekezet, Isten dicsősége, a református dalárda énekszáma. Görömbey Peter lelkész imát mond. Nánásy Kató megkoszoruzza az új harangot. A gyülekezet a Himnuszot éneklé. Az ünnepség ezután istentisztelettel folytatódik, amelyen Szikszay András lelkész mond imát, a predikációt pedig Baltazar Dezső püspök mondja. A református dalárda az istentiszteleten a Hiszekegyet és a Szózatot éneklé. Az istentisztelet után a református iskolában közebb lesz. Délután 4 óra 15 perckor orgonaverseny lesz a református templomban. Este nyolc órakor a főgimnázium tornacsarnokában lesz hangverseny, amelyet a református asszonyok rendeznek. Ezen a hangversenyen dr. Baltazar Dezső mond megnyitót.

Az Egyetemi Kör Jogász Osztálya szombaton délután fel három órakor az Egyetemi Kör helyiségében gyűlést tart. A vezetőség kéri a tagokat, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Bezártak egy iskolát vörheny miatt. A debreczeni görög katolikus elemi népiskola épületében lakó egyházi és iskolaszolgá kis leánya vörhenyben megbetegedett. Bár a kis leányt azonnal kórházba vitték, tekintettel az amugy is fenyegetően nagyszámú vörheny megbetegedésekre, a polgármesterhelyettes az iskolát a főorvos javaslatára tizenkét napra bezáratta.

IPAROSOK ÜGYEI

Az ács szakosztály folyó hó 16-án vasárnap délelőtt fel 11 órakor az ipartestület hivatalos helyiségében ülést tart, amelyre a képesített ács mestereket meghívja. Téma: A szükség iakások ügye. Szendrői Sándor, szakosztályi elnök.

A Debreczeni Ipartestület értesíti iparos tagjait, hogy a megrendelt forgalmi adó bevételi könyvecskéket az ipartestület helyiségében átvehetők. Az elnökség.

FELELŐS SZERKESZTŐ.
Dr. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli ref. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Sándor király György herceg javára lemond a szerb trónról.

Páris, okt. 12. A Chicago Tribune szerint Sándor szerb király elhatározta, hogy bátyja György herceg javára lemond a trónról. Ezt a hírt Sándor király és Pálosz tegnapi beszélgetése után, amely 3 óráig tartott, terjesztették el. A király állítólag Londonban, vagy Parisban szándékszik letelepedni.

KÖZGAZDASÁG

Megszűnt határozat. Érdekeltségének tájékoztatása céljából közli a kamara a kereskedelemügyi m. kir. miniszter 4806/1921. eln. sz. rendelete alapján, hogy a jugoszláv megszállás alól felszabadult területeket Magyarországól még elválasztó régi demarkációs vonalon a határozat hatályos hó 17-én megszűnt és a felszabadult területek a szabad forgalomnak adták át.

Az erdei legeltetés és a gazdák. A debreczeni erdőüzem egyre nagyobb hullámokat ver fel a gazdaközönség körében. Értelhető is. Amikor a város lakosága állami kezelésbe tette le a debreczeni erdőséget, azzal a kikötéssel tette, hogy a város jószágirtó közönségének telekönyvileg biztosított legeltetési joga és a város polgárságának fairási joga esorítatlan marad. Az idő változott. A joghoz ma sem mernek nyulni, de olyan üzemtervet készítenek, mely a gazdákat fokozatosan kiszorítja a legeltetésből és a kompetencia fát lassankint megszünteti. A gazdaközönség még idején, korán észre vette a veszedelmet, csatasorban sorakoznak jogaik védelmére és a Gazdasági Egyesület útján kívánják jogaikat, ha kell a legfelsőbb fórum előtt is érvényesíteni. A megbeszélések folyamán az a vélemény alakult ki, hogy az utolsó 3-4 évben letartott erdőket sürgősen örökítsék be, ahelyett, hogy a már felszabadított területeket foltonként örökítik. Örökítsék be továbbá azokat a vákáns kaszálókat, melyeket a város épen erdősítési célra vásárolt meg. Ilyenek lennének mindjárt a halápi Kun- és Jónakaszalók, a gufi Fehér-, Gutman és a Tamási kaszalók és érdekes, hogy épen ez utóbbit akarja most az erdőhivatal kiirtatni és földművelésre használni. Az állattenyésztés érdekében lehetetlennek tartják, hogy épen a pár évvel felszabadított kaszalókat tilalmazzák, mikor az ideai katasztrófális szárazság miatt, a dühöngő száj- és körömfájás folytán lerongyolódott állatállomány feljavítása érdekében kérni kell, hogy a lehető legsürgősebben engedjék meg az erdei legeltetés. Össze kell egyeztetni az erdősítés és a debreczeni állattenyésztés érdekeit. Harc helyett békét kell teremteni. Kis jó akarral mindent meglehet csinálni. Ha az elmúlt idők mulasztásai folytán sok hiba történt is az erdő művelésben. Átmeneti állapotot kell létesíteni. Mert azt nem szabad megcsinálni, hogy egy nemzedék kiessen az erdőhasználatából. Egyszerre nem lehet Kórintusba menni — azt mondja a debreczeni ember.

Az „Egyetértés” kiadóhivatalának telefonszáma : 4.

SPORT

Ítélet a Megyeri-ügyben.

Véges-végig nagy érdeklődés kísérte a két Megyeri fegyelmi ügyének tárgyalását. Megyeri Ernő és Kálmán ellen a Vasutas Sport Club, amelynek mindketten tagjai voltak, emelt igen súlyos vádak. Megyeri Kálmán nyíltan profeszszionizmussal vádolták meg. A hosszúra nyúlt és sok érdekes leleplezést nyújtó fegyelmi ügyben tegnap este hirdette ki az ítéletet dr. David Géza, a fegyelmi bizottság elnöke. A fegyelmi bizottság

Megyeri Kálmán ügyében marasztaló, míg Moogyeri Ernő ügyében felmentő ítéletet hozott.

Megyeri Kálmánt, mivel többek előtt olyan kijelentést tett, hogy valamelyik egyesületben való elhelyezkedésért pénzt ígértek neki, sőt kapott is és mivel e cselekménye az amatőr football-sporttal össze nem egyeztethető, ezért a fegyelmi bizottság megállapította a 82. paragrafust kimerítő sportszerűtlen viselkedést és ennek alapján

játek jogától hat hónapra felfüggesztette.

A többi vád alól Megyeri Kálmánt felmentette a bizottság.

Megyeri Ernőt pedig az összes vád alól felmentették. Megyeri Ernőre nézve még azt is megállapította a bizottság, hogy Megyeri Ernő viselkedésével nem szolgáltattott okot arra, hogy a Vasutas Sport Club őt az egyesületből kizárja.

Megyeri Ernő megnyugodott az ítéletben, míg Megyeri Kálmán védője, Weinreb Dezső, ugyszintén Vadkerty Endre a Vasutas Club nevében megfélebbítették az ítéletet.

Megyeri Ernőt tehát teljesen rehabilitálta a bizottság.

Hadházi Dezső Kassán. Hadházy Dezső, a MOVE kiváló atléta, vasárnap Kassán indul rud- és távolugrásban. Reméljük, hogy Hadházy sikeresen állja meg a helyét, ami most nemzeti érdek is.

A MOVE Debreczeni Sport Egyesület ma délután 4 órai kezdettel rendezte meg a 10x100 méteres staféta futó versenyt a MOVE nagyrétki vándordíjért. A versenyre három csapat nevezett és pedig a Debreczeni Egyetemi Atlétikai Club, Debreczeni Tornaegyesület és a MOVE Debreczeni Sport Egyesület csapata, melynek tagjai Zupka Győző, Nagy Sándor, Schweitzer Péter, Hadházy Dezső, Pateley Jenő, Porubszky György, dr. Sörgő Miksa, Kiss Béla, Waidner Károly, Csizsar József, Rábel Zoltán, Murányi Sándor, Csörgő László. A verseny kimeneteléről kizárólagosan ígérjük, mint-hogy mindhárom csapat teljesen egyforma eséllyel indul. Nezetünk szerint a DTE csapata valamivel jobbnak látszik ellenfeleivel, ez a kis előny azonban a váltásoknál teljesen elenyészik. A mérkőzés 5 és 2 koronás tréningjegyekkel tekinthető meg.

A bajnokság állása. A vasárnapi bajnoki mérkőzések után már kezd kialakulni a bajnoki sorrend. Első helyen veretlenül a DKASE áll. Feltűnően sok pontot veszített a tavalyi bajnok, a DVSC. A DEAC még ioen kevés mérkőzést játszott, így helyezése csak ideiglenes. A bajnoki sorrend jelenleg így áll:

	Játszott	Gyert	Eldönt.	Vesztett	Gólarány	Pontszám
1. DKASE	4	4	—	—	10:0	8
2. KSE	5	3	—	2	10:5	6
3. NYTVE	4	2	1	1	6:4	5
4. DTE	3	2	—	1	2:1	4
5. DMTK	5	1	2	2	4:8	4
6. DVSC	4	1	—	3	5:2	2
7. DEAC	1	—	1	1	2:2	1
8. KTE	3	—	—	2	0:7	—

Felhívás. Felhívom Tárkányi Z., Barta, Balogh F., Gyarmathy M., Leitner B., Fábry A., Sebők L., Kiss Miklós, Lénárd L., Kellner Pál, Czeizler A., Braudenburgh DTE tagokat, hogy ma délután (csütörtök) fél 4 órakor a DTE sporttelepen föltétlen megjelenni sziveskedjenek. Előadó.

Játékos sorozás. A Debreczeni Vasutas Sport Club pénteken délután fél 4 órától fél 8-ig a diószegi-úti pályán játékos sorozást tart. Mindazok, akik kedvet éreznek ahhoz, hogy a Vasutas Sport Clubba belépjenek, jelenjenek meg a kitűzött időben a sporttelepen.

A labdarúgás iskolája. Pálffy György könyve, mely az első és egyetlen magyar nyelvű rövid, de kimerítő, bőven illusztrált football-könyv, amely minden játékosnak és sportkedvelőnek okvetlen meg kell, hogy legyen. A könyv ára felárral együtt K 46 és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben, Ferenc József-ut 26.

UJBÓL KAPHATÓ! UJBÓL KAPHATÓ!
A legjobb szakácskönyv:
Rézi néni
Szegedi szakácskönyve
1268 recepttel!
Ara kemény kötésben 1500
felárral 207— korona.
Az Athenaeum kiadása.
Kapható
a „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben.

Fajborokat

nagymennyiségben keresek megvételre. Ajánlatokat kérek borbevásárlási irodákba. Közvetítő ügynököket díjazok. 00000

Telefonszám 787.

Radetzky,

Czepléd-utca 16. szám
o Kossuth-utca végén. o

TÜZIFA szükségletét csak a Lovász-telepen szeresheti be legolcsóbban. Károly Ferenc József-ut 20. sz. István-malommal szemben. — Száraz, egészséges búkkhasáb felvágva, ölenként házhoz szállítva. Vagontételeket vidékre is azonnal eszközli és szállítja. — Telefonszám 874.

KALAPOKBAN

legnagyobb választék

M. Nagy Mihálynál

Póterfa-utca 8-ik szám alatt,
A reform. főgimn. szemben.

Férfi és női kalap alakítások legszebben eszközöltetnek. Gazdász, vadász és parádés-kocsis kalapok legnagyobb 00000 választékban. 00000

Átmeneti keztyük
minden minőség és színben
Schön Sándornál
Debreczen, Piac-u. 14. Csapó-u. sarok

Tiszántuli Pénzváltó Bank
Reinbold, Szilágyi és Társai, Telefon: 566.
Debreczen, Csapó-u. 19. sz.

Foglalkozik a banküzlet minden ágazatával, bevált:

Mindenféle külföldi pénznemeket, arany- és ezüst érmeket, idegen értékű csekket, utalványokat stb. a legmagasabb napi árfolyamon.

Értéktőzsdai megbízásokat vállal, külföldi átutalásokat teljesít a legelőnyösebb feltételek mellett. (Devizákat és külföldi kifizetéseket vesz és elad.)

Új és használt juta és indiai gabonaszakok jutányos áron kaphatók.

Eladó

a város legjobb helyén **egy szép emeletes ház** hatrendbeli 4-6 szobás lakással, modernül felszerelve, nagy udvarral és kerttel. — Egy nagy utcai lakást vevő november 1-én elfoglalhat. — Egyéb részletek és feltételek irodánkban egész nap megtudhatók. oooooo

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további nap 1 kor. 50 szög. Vasárnap 10 szög 20 korona, minden további nap 2 kor. Vasárnapon a szöveg készítésén levő díjat felszámítva. **Videóhirdetéseket díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további nap 1 kor. 50 szög. Vasárnapon 10 szög 20 korona, minden további nap 2 kor. Vasárnapon a szöveg készítésén levő díjat felszámítva.** Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám: 4.

ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek alkalmozásra van szükségük, **házasok**, vagy akik oooooo

házukat el akarják adni,

eredményt csak úgy érnek el, ha meggyőzők az

„EGYETÉRTÉS”

hirdetésj. rovatát, mert ott mindent megtalálnak, amire szükségük van.

Ajánlat

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet. 3433

Aranyért ezüstért budapesti legmagasabb napi árat fizetek, Krámer, Simonffy-utca 17. 3876

Pállinkalóúti ústók mosóüstök beszerezhetőek Mándoki rézművesnél, Arany János-u. 13. Ócska vörösréz veszek 4048

Tűzifa

vagon tételekben, ölenként és felaprítva. Kőrisfa és párisi kezű legelőnyösebben beszerezhető: **Kemény fatelepen,** Pestl-utca 2. szám. Telefon 13-95. sz.

Mustot és új bort veszek és hordót adok hozzá. — Hatvan-u. 2. vendéglő. 4087

Kereskedők és magyar szabók figyelmébe! Szöveteket napi árnál sokkal olcsóbban oooo **Teichmann Béla** kézműváru nagykereskedőnél Piac-utca 83. szám.

Lakáscsere 2 szoba, konyha földszinti lakásomat kicserélném 3 szobával, kedvező feltételeket nyújtok. **Cím a kiadóban.**

Egyetemi hallgatót, kettőt, esetleg hármat egész ellátásra elfogad uri családom. **Cím a kiadóban.** 4163

Fémöntőde

Bronz, réz, alumínium, ezüst stb. öntését vállalom

Pauló Ferencz Zápolya-utca 13.

Ugyanilyen hulladékokat legmagasabb áron veszek. Telefonszám 430.

Libahus 56 kor. **Aprólék 40 kor.** **BLAUNÁL,** Hatvan-u. 33.

Korona Gőzkenyér-gyár Ipar és Kereskedelmi Részv.-Társ.

10. sz. árjegyzék. 1921. október 13. Kenyér darabonként: Király 2 kilós 60 „ 1 „ 30 Fehér 4 „ 96 „ 2 „ 48 Közép 4 „ 88 „ 2 „ 44 Barna 4 „ 72 „ 2 „ 36 Zsemle-kifli 2.— Zsemlemorzsa 40 **Megjegyzés:** A kenyér árak egész kenyér vételnél, a súly kísülés után értendő. **Lerakatalnk:** Sassy-utca 3-ik szám. Péterfia-utca 60. sz. Hatvan-utca 17. sz. Szentanna-u. 49. sz.

Boros hordó

új és használt minden nagyságban és mennyiségben kapható, szőlőszedő fenyő-vedrek és dézsák, léhók, kutyvedrek, taposó és káposztás kádak, lekvárhoz, zsirhoz új búkkfa hordók állandóan raktáron. **Javítást elvállal a Báró Györfly hordógyár** Nap-u. 4. Telefon 12-83.

Társulnék 30.000 koronával jömenetelű vendéglőhözvagy hentes üzlethez. **Cím a kiadóban.** 4193

Jobb családból való özv. iparosné gazdaszónynak menne helyben vagy vidéken, a háztartás belső és külső vezetését tökéletesen érti. **Cím özv. Kiss Józsefné. Nagyfőta, Cifra Péter levelével,** 4205

Kereslet

Egy jól számoló kiszolgáló kisasszony felvétetik. **Geiger sütőde, Késes-utca 12.** 4185

Lexicont Pallast, Révait, Műveltség könyvtárát és Boehm Állatok világát megvételre keresek. — **Főlevéltárnok, város-háza.** 4209

Egy jó tűzőnő felvétetik. — **Kolleraál.** 4207

Kötélverőség kerestetik, rokkaft előnyben részesül. **Hatvan-u. 27.** 4210

Mindenféle használt trikkókat veszek. **Ózsef kir. herceg 20.** 4200

Egy jó munkás segéd cipő és csizma munkára felvétetik. **Péczeli-utca 8.** 4206

Gyakorlott munkásokat felvesz magas fizetéssel. **Szoboszlay M. női divatterme, Péterfia 15.** 4198

Gimnáziumi érettségit tett szegény fiatalember gyógyszerész gyakornoki állást keres. **Ajánlatot a kiadó továbbít.** 4197

Sztűség kenyérpékségbe kemence munkás felvétetik. **Cím a kiadóban.** 4196

150 ezer korona privát kölcsönt keresek első helyen betáblázásra. **Cím a kiadóban.**

Eladás **Amerikába** kivándorlás miatt hangszer és díszműru üzlet a város központján eladó. **A modern helyiség bármely célra megfelelő. Cím a kiadóban.** 4202

Tengeri kóró egy nyári jászol 6 drb jószágra eladó. **Péterfia 55.** 4208

Eladó alig használt boros hordók elfogadható árért. **Cím Hatvan-utca 71. koresmában.** 4176

Eladó a Csapó-utca 103-ik és Bercsényi-utca 1. sz. alatti két sarokház, a meneteléről híres „Hricóné”-féle vendéglő van benne. **Értekezhetni a Kosuth-utca sarkán levő hírlapelárusító pavillonban.**

Eladó **Móritz-utca 3. sz. ház** szabadkézből. **Értekezhetni ugyanott.**

Eladó új és használt butorok szőnyegek, függönyök vétele és eladása. **József király herceg-utca 20. szám.** 4199

Eladó szárnyasajtó tokkal együtt 1000 koronáért. **Arany János-ut 10. sz. Kovács.** 4204

Eladó. Darabos-utca 36. sz. ház beköltözhető lakással. **Értekezhetni a tulajdonossal.** 4212

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának a telefonszáma 4.

Eladó tanyásbirtokok.

50 hold Halápon, 20 hold Léta-uton. **Beköltözhető házak sűrűsően eladók elköltözés miatt.** **Értekezni** **Böszörményi Irodájában, Miklós-utca 7-ik szám alatt.**

Birói árverés.

1921. október 26-án, délután 1 órakor Debreczenben, **Batthyányi-u. 26. sz. alatt** árverezek 1200 koronára becsült iróasztalt. **Rosner Imre,** bir. vjhjtó.

DOLLÁR szokoi, lei és mindenféle arany és ezüst pénz **vétele és eladása**

Tőzsdéi megbízások. Külföldi kifizetések (Devizák). **RANKAI bankirodája** Debreczen, Degeufeld-tér 5. szám (Kenyérszék). Telefon szám 209. és Piac-utca 87. szám (Frohner-állandó). Telefon szám 407.

Eladó

uradalmi fajbor, háromezer hektoliter novembertávételre **Radetzky,** Czepléd-utca 16. szám **Kossuth-utca végén.** **Telefonszám 7-57.**

Eladó ingatlanok

Simonffy-utcán modern emeletes ház, vétel esetén beköltözhető. **Jókai-utcán** gazdálkodónak alkalmas ház. **Simonffy-utcán** jóvelmező ház. **Szálkai-utcán** modern ház. **Hadházi-uton** csinos családi ház. **Kinizsi-utcán** családi ház. **Püspökladányban** a főtéren új ház üzlettel. **Hajdusoboszlón** családi modern új ház. **Diesófi-utcán** kisebb családi ház. 300 négyszögöl telekkel. 73 magyar hold barna homok föld gazdasági épületekkel holdanként 15.000 korona. 24 magyar hold a város közelében tanyaépülettel, sertés-hizlalóval. **Martinkán** 1200 négyszögöl szőlő 2 szobás lakással. **A főtéren** közelében nagyobb üzlethelyiség berendezéssel. **A fenti házak** beköltözhető lakásokkal, vétel esetén azonnal átvehetőek. **Ezenfelül több ház,** szőlő, van előjegyzésben. **A fenti ingatlanok** felett kizárólag a **Balog-Iroda, Hatvan-utca 68** rendelkezik, ott tehető le a foglaló is. **Hivatalos óra** egész nap.

Az „Egyetértés” részére előzetést elfogad a kiadóhivatal.

Zöldség, hagyma, burgonya, káposzta legolcsóbb napi áron beszerezhető a

„FUTURA”

Rákóczy-utca 13. szám. alatti zöldség raktárban. **Eladások** nagyba és kicsibe.